

### 中國老人在美國:免費保姆不好當 (連載三)



中國老人下棋休閒

在法拉盛緬街頭經常能看到派發傳單的老人,他們之中也有許多是持B2探親簽證來美國的。周先生今年62歲,半年前來紐約探望女兒。在女兒住的公寓樓裏,他認識了不少同齡的

老人,并與他們成爲朋友。每天幾個老人互相串門,要不然就去法拉盛圖書館裏看書,天氣好的時候他們還會相約去卡辛娜公園散步。周先生的日子過得比那些照顧孫子孫女的老人們要開心得多。不久前周先生的一位朋友找到了一份發傳單的工作,他聽說每天有幾十塊錢的工資,也想去試試。

發傳單的工作通常沒有固定時間和地點,工作一天拿一天的錢。周先生派發的第一份傳單是爲一個新開張的美容院招攬顧客。他并不懂英文,但也學了那麼幾句“New Store, Cheap Price”(新店開張,價錢便宜)。就這樣站在街上喊一天,他便有50美金的收入。有時候他會跟朋友一起替電腦培訓班發傳單,幾個老人一邊聊天,一邊喊着口號,心情還不錯。他說:“我兒子不讓我去,但是我覺得這份工作不錯,既能賺錢,也可以在外邊呼吸新鮮空氣,總比我坐在家裏白吃白喝好啊。”周先生會用

賺來的錢和其它老人去吃飯,有時候也會請兒子吃頓中飯。他說:“人老不中用了,但我至少還有這個能力賺點零花錢。在美國生活不容易,我兒子賺錢養家更難,我實在不想給兒子帶來太大負擔。”

想必每個來美國探親的老人都認爲自己的到來給子女帶來經濟上的負擔,但他們卻不了解,做子女的能夠孝順父母才是最大的心願。而實現這樣的心願是多多少少金錢都換不來的。

#### 兒行千里母追隨

許多在美國的華裔移民由於各種原因多年都不能見父母一面。等他們在美國有了穩定的工作和身份,他們所做的第一件事情就是把父母接來相聚。子行千里母擔憂,在美國還有不少老人爲了能夠長期跟子女在一起,不惜非法居住在美國。

李向冉是家中的獨子,由於父母是“老年得子”,因此,從小父母就對他溺愛有加。2003年,23歲的李向冉來到美國攻讀碩士學位,三個月後,母親就持B2簽證來探望他,之後就一直住在紐約。

李向冉的父親8年前因病去世,從那時候開始他就是母親的精神支柱。本來他讀完大學之後就想來美國深造,但母親害怕很難見到兒子,便阻止了他的學習計劃。之後兩年中,李向冉一直做母親的工作,說就算自己到了美國上學母親

也可以來探親。爲了兒子的將來,李媽媽祇好答應了。李向冉來美國才幾個月,李母就擔心得不得了。兒子會不會做飯,晚上下課一個人走路會不會有危險,帶着擔心和思念,李母登上了來美國的飛機。

母親今年60歲,由於李向冉還是學生,生活條件并不是特別優越,娘倆祇好擠在一個房間裏過了半年。後來李向冉與朋友合租了一套房子,朋友住一間,母親住一間,他自己則住在客廳隔出來的小房間裏。

(接下期)



做小生意的中國老人



保障您所珍惜的

請致電給我,我能助您獲得合適的汽車、房屋及人壽保險服務。



**Bernice Chou**

地址: 206 Great Oaks Trail  
Wadsworth, Oh 44281  
電話: 330-334-7609  
傳真: 330-334-7508  
手機: 330-990-8085



**Allstate**  
交託在手 放心無憂

受限於不同的可適性和適用資格。保險的提供僅限於某些特定公司。保單只限英文版本。  
Allstate Insurance Company, Allstate Indemnity Company, Allstate Property and Casualty Insurance Company, and Allstate Life Insurance Company. Northbrook, Illinois ©2005 Allstate Insurance Company.

### 海外華人:落地還需深扎根 (摘自新華網)

(接上期)

#### 融入是互動,紮根靠策略

“融入”應當是非強制性、雙向、群體性的,具有互利的正面效果。華人融入主流社會既是目標,又是長久的過程。

華人要被所在國接納、重視、尊重,需要具備相應的條件,其核心條件則是能爲發展當地經濟作出貢獻,積極承擔社會責任,回饋當地社會。華人要發揚“知恩圖報”、“取之于民,回報于民”的傳統美德,改變講排場的陋習,通過“回報社會”改變周邊人群對先富者的看法;通過“回報于民”改善與四面八方的關係。在法國的華人圈裏,“老板階層”開名車,住大房子,即使在巴黎這樣的“富人窩”也十分扎眼。其實這是華人“老板階層”的“傳統”,他們即使在家粗茶淡飯,也不肯在外人面前“丟份兒”,很容易引起當地下層人民的仇富心理。

華人要以主動融入、和諧發展的觀念改變“老死不相往來”、“事不關己,高高掛起”的習慣。今年5月,一位從所羅門平安返抵祖國的廣東籍人士說:當地華人對政治是出了名的冷漠,“每逢大

選,幾乎所有的土著人都要請假回鄉下投票,祇有城裏的華人還在忙自己的生意,沒有人會對投票感興趣。”

與之相對比的是,在澳大利亞發生了旱災和火災之後,代表澳大利亞大多數華人利益的團結黨領袖黃肇強積極聯絡悉尼當地華人社團,游說華人捐款捐物。他說:“這不僅僅是捐款這麼簡單,我們這樣的舉動是爲了表明在澳大利亞的華人正在努力融入當地的主流社會,他們也是這個國家的一分子,也是主人。”

#### 新的“紮根”觀念正在出現

去年10月,巴黎市政府發起的“歐洲中國人及其融入”計劃出臺,歐洲各國攜手投資建立“融入實驗室”,這表明歐洲地方政府開始主動應對近年發生在歐洲的華人、華裔融入問題。

同時新一代華人也具備了一

些扎根的自身條件,如較好的教育背景、文化素質與經濟基礎。與近代華僑華人落葉歸根的觀念不同,今天的新一代華僑華人有着“經濟全球化,立足僑居國做一番事業”的新概念。隨着中國經濟快速發展,華僑華人都熱衷推動僑居國企業到中國投資,形成了世界重要的經濟貿易力量。

中國春節如今已被列爲紐約州政府的法定假日,紐約市長彭博特地在官邸舉辦酒會,與華裔代表共慶中國春節,這是文化艱難“扎根”所取得的成就。

但也有些國家與民族,由於歷史的、社會的、文化的原因,對外來移民較爲排斥。現實表明,僅靠善良的願望,艱苦奮鬥的傳統遠遠不夠,華人、華裔的“淘金夢”想要做下去,金能“淘”下去,在種族歧視的陰影下安居,就要把“扎根”當成第一要務。

提倡融入,就是要深扎根。祇有根深,才能葉茂。(完)

# 最佳創業投資機會

**KITTY LEE**  
Multi-Million Dollar Producer  
Public Notary

*Jennie Chiccola Realty*



有意者請聯系 KITTY LEE:  
216-310-6373



克城唐人街物業出售,總面積兩萬平方英尺。物業可以裝修改建成寫字樓、公寓或商場

4601 Payne Ave.,  
Cleveland, Ohio 44103  
售價:\$450,000  
總建築總面積:  
約 20,000 平方英尺



**\$450,000**



**\$119,000**

6609 NORTH CLIFF AVE BROOKLYN BUNGALO  
三房二廳,二套廁所  
離唐人街十五分鐘,進出方便,走路可以去 SHOPPING CENTER.

## 精選樓盤

有意者請聯系 KITTY LEE:  
216-310-6373



**\$75,000**

座落在東 24 街 單戶,內有四房二廳,一套半廁所,廚房大,園內有 2-4 停車位